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ACTA NÚMERO 007 
(Febrero 17 de 2013) 

 
En las Instalaciones del Honorable Concejo Municipal de Concordia, Antioquia, el día diecisiete 
(17) de Febrero de 2013, siendo las  nueve  y ocho de la mañana (09:08am), se reunió el 
Concejo Municipal para sesión ordinaria. 
 
Se le dio lectura al orden del día:  
 

1. Oración  
2. Himno Nacional 
3. Verificación del quórum y llamado a lista 
4. Intervención de la Secretaria de Hacienda Y Desarrollo Económico, GLORIA ELENA RAMIREZ, 

quien fue citada para presentar Planes de Acción para el año 2013. 
5. Consideración del ACTA NÚMERO  003 de Febrero 10 de 2013 (Citación a Control Interno) 
6. Proposiciones y Asuntos Varios 
7. Himno Antioqueño. 
8. Himno de Concordia. 
 

El anterior orden del día fue aprobado por los concejales asistentes sin  modificación alguna. 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 
 

1. ORACIÓN  
 
La oración fue presidida  por el concejal JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON  
 
2. HIMNO NACIONAL 
 
3. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM Y LLAMADO A LISTA 
 

1. SERGIO DE JESÚS CORREA PALACIO  
2. LENIS BEATRIZ ÁLVAREZ SÁNCHEZ  
3. OSCAR ALBERTO RODAS ARBOLEDA  
4. EGIDIO DE JESÚS ÁLVAREZ MARÍN  
5. JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR 
6. LUIS MARÍA BEDOYA MONTOYA 
7. JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON  
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8. CARLOS ALBERTO FERNÁNDEZ VELEZ 
9. NOLASCO ANTONIO JIMÉNEZ MEJÍA 
10. JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA  
11. FRANCISCO JAVIER SÁNCHEZ JIMÉNEZ  
12. ANTONIO JESUS VELEZ CORREA  

 
Concejales ausentes:  
SANDRA MILENA ALVAREZ PINO, ingresó 09:14am 
 
 
Se le informó al Señor Presidente que había quórum para deliberar y decidir.  
 
4. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE HACIENDA Y DESARROLLO ECONÓMICO, 
GLORIA ELENA RAMIREZ, QUIEN FUE CITADA PARA PRESENTAR PLANES DE ACCIÓN 
PARA EL AÑO 2013. 
 
La concejala SANDRA MILENA ALVAREZ PINO ingreso 09:14am 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO agradece a la Secretaria de Hacienda, 
GLORIA ELENA RAMIREZ el haber atendido al llamado, hacerse presente para dar a conocer el 
plan de acción para el año 2013. 

 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ presenta su plan de acción para éste 
año 2013, del cual adjuntamos copia a ésta Acta. 
 
El señor DIEGO SANCHEZ, Periodista Radio Suroeste, sobre el numeral 10 del Plan de acción, 
dice: ¿reducir cartera en un 15%? 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ, dice que cada año se proyecta reducir 
la cartera, pero éste año se puede incrementar debido a la economía del municipio, pero se 
trata de reducir. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA, dice que esta presentación ha demostrado que 
realmente las actividades de la secretaria conllevan mucha documentación que van a otras 
instancias. 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ dice que los 4 primeros meses del año 
se dedica a elaborar informes. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA pregunta ¿qué tanto afecta a Hacienda la crisis 
cafetera del municipio?, en caso de ser positivo qué estrategias se podrán implementar. 
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La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ dice que por lo regular los grandes 
contribuyentes pagaron oportunamente el impuesto. Se pueden ver afectadas las proyecciones 
presupuestales, siendo así se tendría que reducir el presupuesto y ajustar el gasto de 
funcionamiento, hay que tratar de ser prudentes en el gasto y monitorear el comportamiento 
presupuestal. 
 
Concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA ¿qué sabe sobre la ejecución del proyecto del 
empréstito? 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ responde que el crédito se solicitó a 
Bancolombia, el crédito ya está aprobado, el proceso de avalúo de los terrenos y ya está 
adjudicado, finalmente se hará el desembolso del dinero 
 
El concejal JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA afirma que sobre el estatuto de rentas la secretaria 
de Hacienda  decía que se pretendía aplicar de acuerdo a las respectivas modificaciones. 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ, dice que todos los acuerdos deben ser 
revisados por la jurídica del departamento y ante cualquier duda lo revisa el tribunal 
administrativo. Hay varios estatutos de rentas de municipios incluyendo el del municipio de 
Medellín. Se debe esperar el pronunciamiento del tribunal administrativo, sobre lo que haya que 
corregir, se hará la corrección sobre lo que ellos dispongan. 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR sobre la apreciación del concejal JUAN 
GABRIEL RUIZ ZAPATA, dice que hace poco llegó un el pronunciamiento, le pareció curioso 
que el municipio no presentó descargo al respecto. Espera que frente al estatuto si se presente. 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ dice que  la Abogada Mónica Lopera 
está preparando el sustento jurídico. 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR cuanto fue el recaudo este año 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ el recaudo ascendió a 650millones, una 
diferencia de 70 millones frente al del año anterior 
 
El concejal LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA pregunta sobre el  indicador de ley  617. 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ dice a inicio de este año, quedó en 
84%, afectó grandemente los fallos judiciales; sin incluirlos los fallos quedarían en 58%, para 
este año. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA dice que hace poco conoció un caso de un 
cobro muy alto a una persona que tiene  una “chacita” en el parque, ¿habrá posibilidad de 
condonar esa deuda? 
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La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ responde que no se puede condonar así 
no más, se debe llevar un  proceso de verificación, investigación, evaluación de comité de 
saneamiento, se debe emitir un acta. Es un procedimiento que se tiene que agotar para poder 
demostrar ante los entes de control. 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA ¿cómo se podría demostrar que no tiene 
posibilidad económica para pagar? 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ dice que se está en el proceso, si él 
tiene pruebas las puede aportar, y entrar a saneamiento y agotar todas las medidas de cobro 
coactivo, agotado ello se le podría condonar la deuda. 
 
La Vicepresidenta 1º. LENIS BEATRIZ ALVAREZ SANCHEZ sobre la actividad 17, pregunta 
¿quienes conforman ese comité de saneamiento contable? 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ contadora, secretaria de hacienda, 
secretario de Gobierno, técnica de presupuesto, asesor jurídico 
 
La concejala SANDRA MILENA ALVAREZ PINO manifiesta el concejo está en el derecho de 
pedir información ante las secretarías, dice que más que las cosas que se dicen es la manera 
de expresarse la inconformidad ante diferentes temas. 
 
La señora MAGDALENA GARCES, asistente,  dice que Bancolombia hizo el préstamo para 
compra de terrenos ¿el municipio no tenía capacidad para solicitar ante el idea cofinanciación? 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ responde que se solicitó cotización al 
IDEA, Bancolombia y Davivienda; se encontró que Bancolombia ofreció el dtf del 3+4.5%, o sea 
la tasa más baja 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO agradece a la Secretaria de Hacienda 
su disponibilidad y la presentación de su plan de acción para este año 2013, se espera que para 
este año los contribuyentes en la medida de sus posibilidades continúen con el pago oportuno 
de los impuestos. 
La Secretaria de Hacienda, GLORIA ELENA RAMIREZ dice que los contribuyentes están 
preocupados por las deudas que tienen, pero se les recuerda que tienen la facilidad de hacer 
acuerdos de pago y cuando se hace la deuda se para, así  pueden ponerse al día con el interés 
moratorio. 
Dice que cuando tengan alguna duda se la manifiesten personalmente y no se comente en la 
calle como se dio cuenta, reitera que ha hecho su trabajo de manera transparente u 
responsable siempre, sin interés de perjudicar a nadie. 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR dice que más que un plan de acción de s 
conoció la cantidad de trabajo que tiene esta secretaria, hace reconocimiento  por  todo el 
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trabajo que ha hecho los años anteriores, con la convicción de aportar positivamente a 
Concordia. 
Es de humanos equivocarse, recuerda que el concejal NOLASCO JIMENEZ dijo que es 
preocupante la situación con la jurídica del municipio, es bueno tener una sesión con ellos y 
conocer de antemano el estado jurídico del municipio. 
 
 

9. CONSIDERACIÓN DEL ACTA NÚMERO  003 DE FEBRERO 10 DE 2013 (CITACIÓN A 
CONTROL INTERNO) 

 
Puesta en consideración es Aprobada por unanimidad 
 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR sugiere a la mesa directiva tenga en cuenta la 
invitación a los jurídicos para una sesión. 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO recuerda la sesión de mañana hora: 
7pm con la Secretaría de Planeación. 
 
PROPOSICION 1 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO 
“realizar sesión descentralizada del Concejo Municipal en el Centro Educativo Rural Burgos, 
según nos faculta el Acuerdo municipal 001 de febrero 23 de 2008, El Pueblo Habla, con el 
propósito de atender al llamado de la comunidad en representación del señor JOSE BERNAL, 
para tratar el tema del contrato de mantenimiento de la vía concordia- el socorro, el Socorro – la 
Arboleda.  
Para esta fecha se invitará al señor Alcalde, secretaria de planeación, secretario de gobierno, 
comunidad en general y a la vez invitar al contratista de la vía, interventor de la misma, para 
atender las quejas manifestadas por la comunidad. La sesión se llevará a cabo el día 27 de 
febrero a las 04:00pm en el sitio antes mencionado”. 
 
El concejal JORGE ANDRES FERNANDEZ  sobre el acuerdo, dice que es cierto que se tiene, 
era el impacto de hacer una sesión descentralizada, debido a que el concejo no debe intervenir, 
por ser esta una vía departamental, se debe analizar con detenimiento. 
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Al concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR  le queda duda si puede invitar el contratista, 
pide se le informe cuáles son las quejas, las anomalías, conocer el contrato y demás para 
determinar qué es lo que se va a hacer. 
 
El concejal CARLOS ALBERTO FERNANDEZ VELEZ dice que no se deben crear falsas 
expectativas a la comunidad 
 
El concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA se debe invitar a la comunidad a conformar 
veeduría para ello, el concejo no debe intervenir al respecto. 
Sobre el acuerdo, se debe mirar con cuidado, considera que se le debe hacer modificación, 
personalmente no está de acuerdo hacer una sesión descentralizada y llevarle expectativas a la 
comunidad cuando no se puede hacer nada como concejo. 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR, sobre la vía, hay otros entes que les 
corresponde, contraloría y procuraduría es mas su competencia, que la comunidad en cabeza 
de sus presidentes soliciten la visita de esos entes. 
 
Los concejales hablan de que es importante incentivar la comunidad a conformar la veeduría y 
le hagan seguimiento a esta obra. 
 
SEGUNDO LLAMADO A LISTA 10:41AM 
 
La señora MAGDALENA GARCES OCHOA, Asistente, sugiere que como los concejales 
conocen sobre los contratos a ejecutar, pueden hacerle saber a la comunidad para que ellos 
conformen la veeduría. 
 
El Secretario de Agricultura EVER DE JESUS GARCIA dice que al día  siguiente viene la 
secretaria de planeación al concejo y ella está enterada sobre ese contrato. Recomienda no ir a 
sesión sino nombrar una comisión para visitar la obra. 
 
El concejal OSCAR ALBERTO RODAS ARBOLEDA, dice que en tiempo de campañas, las 
personas que acostumbran pedir votos en las veredas tocan las puertas en los lideres de las 
mimas. Sugiere  que una comisión se desplace y escuche la comunidad 
 
El concejal LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA propone que primero vaya una comisión y se 
empape del tema en planeación, para que sepan de qué van a hablar y después se ve la 
necesidad de hacer la visita una comisión se desplace allí. 
 
Finalmente someten a votación la proposición, dando como resultado lo siguiente: 
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4 votos a favor 
NO APROBADA 
 
El concejal CARLOS ALBERTO FERNANDEZ VELEZ señala que si es un llamado de la 
comunidad entonces que se desplace una comisión y los escuche, no negarles de entrada que 
el concejo esté presente para ellos. 
 
El concejal OSCAR ALBERTO RODAS ARBOLEDA con escuchar la comunidad no se pierde 
nada 
El concejal EGIDIO DE JESUS ALVAREZ MARIN dice que está de acuerdo con los concejales 
OSCAR RODAS y CARLOS ALBERTO FERNANDEZ, hacer presencia y hacerles saber a ellos 
hasta dónde puede llegar el concejo. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA pide le expliquen qué van a ir a hacer allá, 
quien incitó la proposición 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO dice que el señor JOSE BERNAL se 
acercó el día anterior solicitando que el concejo les haga una visita y les escuche sus 
inconformidades; pero la proposición no se aprobó para ir a sesión, pero se está planteando la 
posibilidad de hacer una visita a través de una comisión accidental. 
 
Los concejales discuten la propuesta y finalmente deciden no conformar la comisión sino hacer 
una visita para escuchar la comunidad y a ayudarles a conformar una veeduría para que le 
hagan seguimiento a esta 
Ir la primera semana de marzo a visitar la comunidad. 
Deciden que la mesa directiva define fecha y hora e invitarán la secretaria  de planeación, la 
personera, y alcalde, así como al interventor de la obra. 
 
Todos los concejales están de acuerdo invitar los asesores jurídicos del municipio  
 
El concejal ANTONIO DE JESUS VELEZ CORREA dice que en campaña se habló mucho 
sobre la buena atención al público, y se ha cumplido, a excepción de la Inspección municipal, se 
queja de la inspección como entidad, no del funcionario. Debido a la carga laboral, no alcanza a 
hacer todo oportunamente, los usuarios de la inspección son campesinos. 
Se le debe solicitar al alcalde disponga de otro funcionario que apoye la labor del inspector, se 
debe estudiar la situación 
 
 
7.  HIMNO ANTIOQUEÑO 
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8. HIMNO DE CONCORDIA 
 
 
Agotado el Orden del día y no siendo más el objeto de ésta sesión se dio por terminada la 
misma siendo las 11:15am 
 
 
ANEXOS:  Asistencia Concejales 

Asistencia funcionarios Administración Municipal y representantes de la 
comunidad. 
Copia plan de acción 2013, Secretaría de Hacienda     
                                                                                                                                            

 
 
 
SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO    DIANA M. ZAPATA ALVAREZ 
Presidente del Concejo Municipal.                                                  Secretaria General     
  
 
 
  
      
 

 

 

 

 

 


